



## 征途漫漫 惟有奋斗

■ 安晓燕 / 沙河安全

2021的新年钟声刚刚落下，集团就召开了年度总结大会。新的一年，新的开始，也是新的会议形式，这一切都代表了我们已经为2020年画下了一个圆满的句号，在2021年开始了全新的启航。

通过参加这次会议，我谈下自己感受较深的几点：

### 一、全员参与公司的各项工作

以前我们都是直接听领导安排，但现在我们所有人都参与了公司的各项工作总结、计划的制定，从一起参与讨论集团的五年战略规划到全员讨论公司的愿景、使命、价值观等等，这些都让我们提升了参与感，



### 育新机 开新局

让我们更了解公司前进的方向，也能更好地和公司保持一致方向，从上到下形成强有力的合作。比如这次年会，除了董事长和总经理做总结报告，各部门也都站在集团的角度进行了专题报告，这也说明集团的工作不是董事长一个人的，是我们所有部门都需要参与的，也是需要我们所有部门共同努力才能完成的。

## 我的2021

■ 张庆哲 / 沙河安全

新的一年刚刚开始，我们还回味在喜悦当中，一场疫情又把我们拉回现实，短短几天，我们河北成为了全国关注的重点，而我们邢台也全面进入了战时状态。

俗话说一年之计在于春，新的一年，我们确实应该好好的规划一下这一年了。新的一年，我们重新定义了集团愿景，这是我们集团新的发展方向和目标，我们每个人都应该深刻领悟其中的道理，并扎实落实，去更好地完成计划和目标。

最近，公司的福利待遇越来越好，这将大大的激励我们，同时也会吸引更多的优秀人才前来，我们也将面临更多的挑战。作为一名老员工，亲眼目睹了很多的同事与公司一起经历了多年的艰苦奋斗，有的职位晋升了，有的可能还在原来的岗位。但不管自己身在何处，你能留在这里，就证明你很优秀。我们不能倚老卖老，我们要珍惜我们的工作岗位，更要拿出自己宝贵的工作经验，传授给那些新员工，让知识得到不断地传承，为公司的前进奉献自己的力量。

学无止境，公司在不断前进，并不断的引进各种先进的设备和技术，这就需要我们不断地学习。子曰：“学而时习之”“温故而知新”，对于我们已知的那些技术、经验，也需要我们反复学习、总结。没有一蹴而就的成功，踏踏实实的工作，点点滴滴的积累，你才会在无形中不断进步。

新的一年，我要向那些奋斗在一线的医护人员学习，学习他们那种坚韧、奉献和坚守，在自己岗位精细化操作，协助班组其他人员，认真完成每项工作。对于新来的员工，不但要教授自己的工作经验，还要学习他们新的思维方式，用新思维、新方式，解决生产的各种问题。

## 保持空杯心态 继续前行

■ 温帅兵 / 望美实业

伴随着多年不遇的低温天气，我们步入进了新的一年。每每此刻，总是伴随着新的希望和契机，也总会让我们涌动着新的奋斗激情，树立起新的目标。

虽然凌冽苍劲的北风让人偶感颤栗，但是湛蓝的天空中肆意洒下的阳光却又让我们对温暖的到来充满着笃定。

回首越来越远的2020年，无数的感慨充斥着我们的记忆，让我们无论什么时候被唤起都能保持滚烫和翻涌。那些考验和感动，那些付出与收获，那些妥协与无奈，那些不甘与泪水，那些努力与汗水……跌宕起伏的2020年在我们本该平凡的一年里画下了浓墨重彩的一笔，给了我们不同以往的人生体验，也带来了许多新的人生感悟。

带着那份复杂而多彩的感情，我们把2020定格，从零开始，展望我们当下正在开启征程的2021年。新的一年里，我们希望这晴朗蔚蓝的天空能够更多地出现，让白云和远山重新描绘我们的视野，让皓月星辰常把夜晚装点；新的一年里，我们希望疾病和灾难逐渐离散，让健康平安始终围绕在我们的身边，让稳定和谐的中国列车始终快速向前；新的一年里，我们希望发展和突破不断出现，让个人与企业的使命能够紧紧融合，让强劲的发展成为常态……

没有什么能够吓退年轻的我们，也没有什么能够让我们在实现价值的道路上停滞。愿我们在新的一年里都能在各自的家庭中、各自的工作岗位上继续有所成长，有所成就。

始终相信不断的付出，就会拥有不断的收获，新的一年里，让我们共同坚持信仰并为之努力奋斗吧！



发扬

三牛

精神

汇聚奋斗合力

风

员

采

工



望美实业集团  
WONDERME INDUSTRIAL GROUP

# 今日望美



关注集团微信  
更多精彩内容

内部刊物 注意保存

2021 年 1 月 15 日 星期五

第一期 总第 60 期

## 发扬 “三牛” 精神 汇聚奋斗合力

在全国政协新年茶话会上，习近平总书记向大家送上了节日的问候和诚挚的祝福，同时寄语发扬“为民服务孺子牛、创新发展拓荒牛、艰苦奋斗老黄牛”精神，奋力全面建设社会主义现代化国家。“三牛”精神由此成为2021年的最新热词。

2020年，望美集团遇到了空前的危机和挑战，在疫情、环保等重重压力下，我们用“闯”的精神突破难关，用“创”的劲头勇创佳绩，用“干”的作风突围前行，最终扛过了危机。

在2021年度望美集团“育新机 开新局”工作报告会议上，董事长姚建龙指出：2021年是牛年，是扭转乾坤的关键年，我们要学习并秉承习近平总书记的“三牛观”，努力发扬“孺子牛、拓荒牛、老黄牛”的奋斗者精神，去开拓属于望美和我们每一个人的美好未来。

### 发扬持续奉献、创造价值的“孺子牛”精神

征途漫漫，唯有奋斗。在实现转型升级的过程中，作为望美的一员，我们要发扬为全员、为组织谋利益的利他精神，发扬持续奉献、创造价值的“孺子牛”精神，努力把望美打造成充满激情活力、公平公正的发展平台，让每一位跟随望美一路走来的望美人都能在望美创造价值、收获幸福和富足。

无论是从员工的衣食住行，或者是福利待遇，望美一直在努力不断地提高，始终心系员工。把员工的安危放在心上，制定严格的安全操作流程，并用各种机制办法进行管控，确保全员人身安全；把员工的冷暖放在心上，夏季有空调、有冷饮，冬季有暖气，让每一位望美的员工能够舒心地工作；把员工的福利待遇放在心上，不断提升福利待遇，并营造奋斗者文化，致力于让每一位跟随望美努力奋斗的员工得到合理回报。但是我们也要清醒认识到，富足富裕的生活源于我们每个人的价值创造，源于我们每个人对平台的价值输出，平台的实力与我们每个人的利益息息相关，幸福生活是奋斗出来的。

### 发扬创新发展、破局开路的“拓荒牛”精神

就当前公司发展的现状来看，我们现有的组织平台贫瘠，尚不具备足够“黑土地”的肥力，还不足以让每个人过上富足富裕的生活，在提高土壤肥力、多打粮食多分蛋糕、提升员工幸福感指数方面我们还有很大的提升空间。

如果要让望美这片贫瘠的土地“多打粮食”持续具有肥力，就需要我们每个人发扬创新发展、敢闯敢试、破局开路的“拓荒牛”精神，开疆拓荒支撑愿景的实现。惟改革者进，惟创新者强，惟改革创新者胜。站在新征程的新起点上，我们更应该奋发扬蹄、披荆斩棘，敢蹚没走过的路，敢拓没垦过的荒，努力把贫瘠的荒地变成富饶的土地，支撑起全员梦想的实现。

2020年，我们遭受到了前所未有的重重压力，在重压下，我们全体员工发挥“拓荒牛”的精神，在危机中育新机、于变局中开新局，愈挫愈勇，不断在磨难中成长、从磨难中奋起，准确识变、科学应变、主动求变。面对经济形势下的艰难挑战，我们顺势而为，问计基层，提炼新的“发展愿景”“使命”“核心价值观”，坚定时代赋予我们的责任与担当。新的征程里，我们要持续发扬“拓荒牛”的创新发展、破局开路

精神，以努力压倒一切困难与挑战，坚定必胜的决心和勇气，才能在新时代新征程上披荆斩棘、奋勇前进。

### 发扬脚踏实地、耕耘奋斗的“老黄牛”精神

幸福生活是奋斗出来的。新征程上，我们必须大力发扬脚踏实地、耕耘奋斗的“老黄牛”精神，勇于负重、甘于奉献，踏踏实实干好本职工作，拉车不松套，履责不掉链，一步一个脚印向前进。

在今年《以数字化为驱动，推动企业转型升级》工作报告中提到：2020年，我们建立了覆盖全集团的岗位职责和作业标准，奠定了标准化、精益化管理的基础；我们开展了预算管理、人力资源改革等一系列基础改革措施，集团全体员工对改革工作有了更加深入的理解和认识，为集团的未来发展打下了良好的管理和人员基础；我们积极学习现代化管理理念和方式，初步搭建了客户服务体系、信息化体系和创新研发体系，并且引入了各类先进的信息化办公软件和系统，有效补充了我们创新研发能力不足、管理方式传统落后的弊端。

前一段时间，创新研发中心大楼已经在紧锣密鼓中竣工，现在信息管理服务中心的大楼也正在紧张的重建中，还有在建的文体活动中心等等，所有这一切，都证明望美集团正在不断地开拓前行。只有集团不断发展壮大，有更广阔的发展前景，每一位跟随望美的员工才能在这片肥沃的“土壤”上生根发芽，开花结果。

2020年，我们通过奋斗，披荆斩棘，度过了重重危机。2021年，我们还要继续奋斗，勇往直前，创造更加美好的明天。今年是望美集团新五年规划的开局之年。新的一年，既是望美发展的新阶段，也是我们每一位望美为了梦想蓄势待发的新一年。征途漫漫，我们无论身处生产一线，还是后勤科室，或者是维修技术部门、创新研发团队、信息管理服务中心……唯有坚持不懈的努力奋斗，我们才能爬坡过坎，柳暗花明。

站在新的发展起点上，希望全体员工在董事会战略指引下，在经管会统一领导下，与时共进、科学应变、主动求变，努力奋斗、同频共振，发扬持续奉献、创造价值的“孺子牛”精神、发扬创新发展、破局开路的“拓荒牛”精神、发扬脚踏实地、耕耘奋斗的“老黄牛”精神，勤勤恳恳、扎实稳健、勤奋地向着既定的目标努力，以奋斗压倒一切困难与挑战，坚定必胜的决心和勇气，用实干成就梦想，以转型驱动未来，真正做好属于我们每一个望美的生存平台。

我们坚信，集团上下三千余人的智慧合力，一定能够让望美集团在危机中育新机、于变局中开新局，一定能够实现望美“成为中国一流玻璃制造企业”的发展愿景。



## 十二月份以奋斗者为导向的优秀人物公示



## 数字驱动未来

■ 秦利举 / 望美实业

数字化转型，对我而言真的是一个令人头大的问题。这个“头大”还不是在工作中数字化转型如何规划、如何执行，而是，在听到“数字化转型”这几个字的时候就头大。不是前两天还在说“信息化转型”嘛，刚对ERP有些了解熟悉，这会儿又冒出来了“大数据”，各种公众号、短视频都在贩卖“数字化”焦虑，仿佛传统企业是老土的，不搞个信息中心，不成立信息化团队，就注定落伍了。好在，这些我们还都有。

可当我对它一番了解之后便又肃然起敬。大家知道，我们通过ERP/OA等信息化软件的引入，从采购、生产、销售、管理等具体场景进行了一定的流程数字化，让所有流程都能比较清晰地呈现并管理，和线下操作有机结合，助我们提高效率、降低成本，而大千世界瞬息万变，我们一不小心已经一脚迈入了大数据时代。

难道让流程和管理更加高效足以解决问题了吗？现在除了在财务和业务规划方面，会使用一下数据以外，基本上我们还没用数据做什么事情，所以现在的软件它更像是一个企业的超级管理员。这时我们手中的数据还没有驱动力！因为对我们来说，“数据”并不是资产，数据代表的那些东西才是。这里跟大家举一个例子：我国南海发现了大量的可燃冰，如果能够有效开采，将会改变能源格局甚至国际政治格局，但是现在开采难度大，并不能有效利用。可燃冰还是那个可燃冰，在可利用和不可利用的阶段，重要性是完全不一样的。

那么对我们而言未来的驱动力在哪里呢？今年偶然接触了关于数据分析的书籍，其中有一章讲到如何用先总后分的逻辑将工作事件整理成数据。我们是一个工作内容较为丰富的部门，而基层工作内容也较为固定，大家在日常提交的工作汇报中也是基本围绕日常工作，而每天早会又怎不知大家在干啥，那如何反映大家的工作结果就显得尤为重要了，拿来主义，与每个板块小组讨论，先以岗位中心职责，建立统计标准，人力每天的简历数、面试人数、入职人数以及对应累计数值，稽核



发扬  
三牛  
精神  
汇聚  
奋斗  
合力

## 大数据时代来临 数字化转型迫在眉睫

■ 柏明蒋 / 中玻朝阳

现如今，无论是政府还是企业，都特别重视大数据的应用。我们必须认识到在今天政府推进优化营商环境的背景下，数字化转型的重要性。毫无疑问，企业是带动当地经济发展的主要动力，国家也一直在强调发展企业的重要性。数字化转型对于我们来说，就好比经营模式的转换与产品的迭代升级，转型的关键在于互联网时代下数字化建设和大数据的应用。最前沿的技术和最创新的商业模式往往是共同演进的，成功的创新商业模式才能最终把技术创新的价值最大化。企业目的是创造更大的剩余价值，那么围绕用户，企业如何增长收入？把老产品卖给更多新用户，为老客户提供更多新产品。所有客户接触点的整合能力是管理数字化运作的关键。客户在各个接触点之间随时切换：电子邮件、社交网络、网站、线下店铺等，比如用户先在手机上对比价格，然后在传统店铺内调查，最后在电脑上完成交易。

在所有交互活动中，客户期望一致性和明确性，他们希望企业了解他们过去购买的商品、服务电话和咨询内容。在一个渠道中的体验会使客户对所有渠道提出期望。一致性会创造客户对品牌的忠诚度，并提高客户满意度。

企业的营销环境就是吸引力，而改善营销环境靠的就是不断转换经营模式和不断迭代升级产品质量。这背后靠的不是因循守旧的那些老办法，靠的是不断的创新。在飞速发展的今天，无论是个人还是集体的发展，都需要学会不断的创新，紧紧跟着技术发展不断的转型。

以客户为中心是我们的宗旨，通过数据分析获得的洞察力为所有职能部门提供了预测和决策能力，这样所有渠道都围绕客户个性化需求而开展行动。企业根据数据做出决策，而并非根据直觉或个人经验在做决策。

不要说数字化转型与你无关，它关系到我们每一个人，也许今天数字化转型并没有普及到每一个角落，但互联网已经无处不在，努力理解互联网给我们这个社会带来的本质变化，就能理解数字化转型背后的含义，从而在根本上改变自己的思维模式，远比仅仅把互联网单纯的当作工具，要重要得多。最后我要与大家分享一句习总书记的话：“一个时代有一个时代的主题，一代人有一代人的使命，新长征路上，每一个中国人都是主角、都有一份责任。”对于我们企业而言，也同样适用。



## 疫情之我见

■ 秦星杰 / 沙河安全

我们认识了新冠，它陪伴了我们整个2020，但之前对于我们来说可能很远，甚至已经渐渐遗忘，过上了正常的生活。但石家庄的爆发，又让我们紧绷这根弦，全面进行防疫。

通过这次疫情也让我们认识了很多：首先，疫情好比每次事故，如果我们不牢记教训，选择淡忘，那么事故还会来临。目前抗疫工作好比我们的日常工作。我们

2020，已成为过往，但一孔，心向一处”，如果做不到，结果会很恶劣。

其次，大数据，根据小小的一个健康二维码，扫描后，通过分析，就会明确本人的行踪，而且它永远不会说谎，我想这就是大数据、云计算在目前最好的呈现了吧。实际工作之中，我们也应像抗疫工作一样“力出一孔，心向一处”，紧跟公司发展步伐，把数字转型工作做好、做实。

新的一年开始了，我们需要面临的挑战还有很多。新的一年里，就让我们团结在一起，共同抗疫，共同承担更多的挑战，为望美集团的发展贡献自己的一份智慧和力量。让我们共同努力，共同前行……

